

把百姓安危冷暖放心上

——中央有关部门和地方全力应对南方雨雪灾害

1月22日起,我国南方迎来入冬以来影响范围最广、持续时间最长的低温雨雪天气。南方多省份气温一降再降开启“冰冻”模式,湖北、安徽、江苏等部分地区出现大雪甚至暴雪天气,给交通出行、市场供应和农业生产等带来不利影响,甚至造成灾情。

当前临近春节,正值春运繁忙期,中央有关部门和地方省份正全力以赴展开各项保障工作,积极应对雨雪灾害,确保人民群众安安心心过上暖心的生活。

确保受灾群众温暖过冬

低温雨雪冰冻天气造成一些地方的房屋受损、群众受灾。湖南省7市18县区有30万人受灾,转移安置384人。湖北省十堰、宜昌等地有100.57万人受灾,紧急转移安置受灾群众826人。

国家减灾委员会办公室日前发出紧急通知,要求各地切实保障好受灾和被困群众基本生活,认真做好倒房、危房群众的转移安置和被困群众的紧急救助工作,将低温雨雪冰冻受灾群众纳入冬春生活救助范围,及时发放棉衣被、取暖炉等物资,确保受灾群众安全过冬、温暖过节。

湖北省加强城乡福利供养机构、救助站、救灾物资储备库等民政机构的安全管理,落实24小时值班值守,确保福利机构的安全运行和供养对象的人身安全。

倾力保障百姓出行平安通畅

这次灾害性天气给春运期间的交通运输“雪上加霜”,各地交通运输受到不同程度的影响。

据交通运输部最新统计,江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州等15省份104条高速公路的133个路段封闭;济南、西安、上海和武汉铁路局共停运200列高铁客车;合肥、南京、杭州、长沙、贵阳等10个机场已取消866个航班。

在湖南的凤凰县沱江镇、吉信镇等地,高速公路出口3天累计滞留游客4000多人。

交通运输部加强对滞留人员、车辆的物资保障和燃油供应,重点关注受冻雨影响的贵州、湖南、江西三省,部署铲冰除雪、保通保畅、省际协调、人员车辆救助、信息上报等工作措施;通过多种媒体和渠道发布预警信息。

冰天雪地中的“温暖通道”

浙江高速交警上演雪夜“生死时刻”

1月26日深夜,浙江高速交警杭州支队三大队民警金松永在雪夜处置交通事故时,遭遇后方失控大货车的撞击,颅骨骨折,目前经医院抢救脱离生命危险。

连日来,大雪覆盖浙江大地,民众的出行安全成了浙江公安交警的头等大事,尤其在高速公路段,高速交警更是24小时昼夜不停地轮班巡逻,处理因道路湿滑而发生的交通事故。

“对于我们高速交警来说,雪情就是警,这一场雪就是一纸‘出征令’,铲雪除冰、巡逻处置片刻不能耽误。”三大队协警小廖说。26日深夜,他和民警金松永一起开始了杭

湖南省各市州、县市区民政部门已发放棉被、大衣、帐篷、方便面、矿泉水等各类救灾物资2.8万件(床、套)。凤凰县、花垣县、鹤城区、麻阳县等地临时安置和救助了8000多名公路和铁路滞留旅客。

安徽省合肥市的市、区、街、居四级救助网络联合公安、城管等部门,正在全天候上路巡查,对街面上发现生活无着人员主动实施救助,确保不发生意外事故。

据国家气候中心预测,今年春运期间全国大部地区冷暖波动较大。对此,中国气象局要求各地气象部门做好路面结冰、积雪、电线积冰、大雾和霾等观测,努力扩大气象信息尤其是在重点路段、热门景区以及偏远地区的传播面,推动气象信息成为春运旅客出行的“指南针”。

息和各省公路封闭情况,引导公众合理安排出行路线。

江西境内多个高速收费站搭建临时安置点,高速养护人员免费为滞留群众提供开水、食物,舒缓司乘人员等待的焦虑。目前,江西境内高速公路通行状况总体较好,未出现车辆大面积长时间滞留现象。

在各地全力保畅下,交通出行能力已有所提高。武汉天河机场的进出港航班基本恢复正常,放行正点率上升至40%。江苏省的道路交通条件逐渐好转,部分线路开始恢复运营。

气象部门预计,29日降雪天气将有所好转,但未来10天可能迎来大范围降温。交通运输部将密切跟踪受影响地区公路应急抢通保通工作,及时指导地方做好受影响的重点省份及重点路段的道路保通保畅工作。

新景高速公路的执勤巡逻。23时33分许,两人发现杭向主线段有车辆碰撞事故,便迅速到达现场预警。

据小廖回忆,就在两人赶到事故现场,准备下车查看的时候,后方一辆失控的车辆突然撞上了警车。“当时,金松永的额头上流血,我的手臂上也有擦伤。然而,事故在前,我俩也顾不上自己的伤势,因为路上还有受伤的群众需要疏散转移。”小廖说。

在大雪飘飞的高速路上,金松永跳下车,指挥着事故车辆停到应急车道,一一询问车里乘客的伤势,拨打着一个个道路救援电话。然而,就在金松永和小廖有条不紊处

置事故的时候,更大的不幸发生了,后方又一辆失控的满载货物的大卡车朝金松永撞来……

事故发生后,金松永被紧急送往浙江大学附属第二医院抢救,而轮完班的民警同事也第一时间前往医院探望。

“从2014年底转业至今,老金就是大队的标杆,但凡有出勤巡逻的任务,他总是第一个站出来。一年里他有绝大部分时间‘在路上’,却乐在其中。他喜欢高速交警这份活,也常说出门在外的人都不容易,我希望能让他们心安。”三大队民警吕杰对记者说。

(据新华社)



咸宁市中医院

电话:0715-8252845

地址:咸宁市滨河西街17号



1月27日,在湖北省武汉市江汉一桥桥面,民警将衣服铺垫在雪地上协助推车。

农产品市场供应充足价格基本平稳

春节即将来临,正值农产品消费旺季。据商务部监测,目前各地生活必需品市场供应充足,部分地区由于受低温雨雪冰冻天气影响,蔬菜价格有所上涨,其他生活必需品市场基本稳定,没有出现市场脱销、断档情况。

受到暴雪严重影响的上海,八成绿叶鲜菜产自本市郊区。沪郊此次及早准备,确保农业生产稳定,打了一场“蔬菜保卫战”。据上海市农委蔬菜办主任史明介绍,全市菜价虽有小幅波动,但供给有保障。

一些省的农业部门派出了工作督导组和专家指导组,指导农民因时因地因苗落实好防寒抗冻措施。浙江省农业系统

已组织575个救灾服务组深入一线,通过各种渠道向农民发布信息635万条。

农业部已要求各地农业部门努力增加市场供应数量,确保鲜活农产品不断档、不脱销,确保农产品市场价格基本平稳。商务部要求各地商务部门依托应急投放网络中的骨干企业流通渠道,发挥好配送中心、批发市场、大型超市、农贸市场、社区商店的应急商品集散地和投放网点作用。

目前,各地商务部门正加强货源组织,保障节庆商品和应急商品的正常供应,指导商贸流通企业科学安排,保持合理库存,尤其是保障粮、油、肉、禽、蛋、菜、奶等生活必需品市场供应。

电力系统优先保障好居民生活

进入1月以来,受两轮大范围低温雨雪天气影响,国家电网公司一些区域电网及部分省级电网用电负荷突破历史极值。28日,江西电网负荷再创历史新高。

暴雪和局部地区冻雨,使得部分输电线路发生覆冰,部分地区受到停电影响。截至28日16时,江西电网866条线路出现不同程度的覆冰,累计造成近28万用户停电,经全力抢修90%的受影响用户已恢复供电。湖南省有67个县市区电线结冰,华容县东山镇部分地区受冰冻影响造成电力中断。

国家电网已启动预案,迅速派出人员到停电地区抢修,同时大力加强恶劣天气下电网运行监控。

国家电网新闻发言人王延芳表示,国家电网将加大电力通道高风险区域的巡视力度,重点排查和治理电力线路跨越铁路、高速公路区域,烟花燃放和极寒天气线路覆冰等安全隐患。

国家安监总局也要求,各地安监部门加强对电力供应特别是备用电源的检查,指导煤矿、非煤矿山等企业做好应对停电造成的排水、瓦斯排放等不利影响的各项工作,严防突然停电引发生产安全事故。

(据新华社)

临盆孕妇寒冬夜遇险 路政巡逻车紧急救助

27日凌晨零点30分,一台福建牌照的小车突然快速向沪昆高速江口收费站驶来,停在车道入口处,只见车主心急火燎地下车直奔向收费员,神情焦急地拉着当班收费员的手,大喊着请求帮忙。

原来,车主曾先生急着送妻子去医院生产,且产妇产前阵痛,羊水已破,情况万分危急。得知情况后,值班站长杨建光马上安排急救方案。

随后,工作人员坐上江口路政中队的巡逻车,拉响警报,为送产妇的小车开道,全程一路护送其至最近的洞口县人民医院,经过近40多分钟的艰难旅程安全抵达医院。

凌晨3点25分,产妇家人向杨建光报喜,产妇平安诞下男婴,一家人乐着说,“这个寒冬有了你们的关爱更加温暖。”

(据新华社)